
 

 

Ata da Décima Sexta Sessão 

Ordinária do 3º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos seis dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário 

Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 

a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar 

Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Manoel Lucivaldo Siqueira, Arnaldo 

de Oliveira Gemaque Joseane de Oliveira Seixas, Francisco Azevedo 

Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter Barbosa Cardoso 

Filho; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro Godinho, Mauro 

Luiz de Oliveira Wanzeler e Rafael Luiz Miléo Viana. Ausente o 

vereador: Adeilson da Costa Lopes, este com ausência justificada por 

se encontrar devidamente licenciado, por motivo de doença.  

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 

aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura 

da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir 

o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Emenda à Lei Orgânica do Município de Oriximiná nº 001/22, que 

Altera o Paragrafo Único do artigo 82 da Lei Orgânica do Município de 

Oriximiná; Projeto de Resolução nº 001/2022, que dispõe sobre a 

alteração do Parágrafo Único do Artigo 14 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Oriximiná, e da outras providencias. Terminada 

a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

reportou-se sobre o Projeto de Emenda a Lei Orgânica que apresentou 

na sessão de hoje, que modifica o Parágrafo Único do artigo 82, onde 



 

cita que “sempre que tiver de ausentar-se do Município ou afastar-se do 

cargo por mais de quinze dias consecutivos, o Prefeito passará o exercício 

do cargo, ao seu substituto legal. Caso, não o faça, o seu substituto legal o 

substituirá automaticamente, a partir do décimo sexto dia de sua ausência, 

ou de seu afastamento, até que o Prefeito reassuma o cargo”. Então na 

modificação propõe que sempre que tiver de ausentar-se do Município ou 

afastar-se do cargo por mais de 24 horas, o Prefeito passará o exercício do 

cargo, ao seu substituto legal. Espera contar com o apoio de todos os 

vereadores, na aprovação da referida emenda, até porque segundo 

informações o vice-prefeito esteve na prefeitura em buscar do gabinete do 

qual ele tem todo direito, foi abordado por um servidor publico que o 

destratou de forma desrespeitosa, o que é inaceitável. Com a palavra o 

vereador Junhão, disse que foi procurado por moradores do bairro do Bela 

Vista, onde reclamaram sobre as precárias condições de trafegabilidade que 

se encontra as vias públicas daquele bairro. Ressaltou o Edil que há três 

meses o Secretário Aslan, mandou fazer um trabalho paliativo, mais devidos 

as fortes chuvas danificaram. Portanto se faz necessário que o Poder 

Público tome as devidas providencias sobre está questão em caráter de 

urgência, inclusive um repórter que não tem credibilidade estava solicitando 

o apoio dos deputados para fazer a recuperação daquelas vias públicas, 

uma vez que a responsabilidade é do prefeito, que se diz o governo da 

transformação. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse ser 

viável essa alteração na Lei Orgânica, do vice-prefeito assumiu o cargo 

imediatamente na ausência do prefeito, até porque para que seja dado 

continuidade aos trabalhos do município. Com a palavra a vereadora Josy 

Seixas, concordou com as colocações do vereador Junhão a respeito das 

vias públicas do bairro Bela Vista, inclusive já apresentamos trabalhos 

solicitando a recuperação das ruas daquele bairro, como também da 18ª 

rua. Quanto a alteração da Lei Orgânica, lida no expediente desta sessão, 

disse ser viável, inclusive existe um dispositivo na referida Lei, que sempre 

quando o Prefeito ausentar-se a serviço do município, deve comunicar a 

Câmara, mais infelizmente isto não acontece com o atual prefeito. Disse 

ainda que na ausência do prefeito quem assume é o vice-prefeito e não 

secretário ou qualquer outra pessoa. Acrescentou a vereadora ser 

lamentável o que ocorreu na prefeitura, quando um servidor publico 

desrespeitou o vice-prefeito, isto não pode ocorrer, espera que sejam 

tomadas as devidas providencias. Disse ainda a nobre vereadora que isto 

não acontece no Legislativo, todos os funcionários respeitam os vereadores, 



 

os quais merecem nossos parabéns. Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou 

à disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 

Arnaldo Gemaque disse ser inaceitável esse desrespeito para com o 

vice-prefeito, pois ele deve procurar a justiça para as devidas 

providencias, até porque ele assim como os vereadores são 

autoridades deste município. Ainda com a palavra o vereador Arnaldo, 

disse que viu o atual prefeito atuando nos trabalhos de tapa buraco, 

assim o Argemirinho deveria fazer quando assumisse o cargo, para 

resolver os problemas existentes no município. Em aparte o vereador 

Manoel Bochecha, disse que os serviços de tapa buraco, deve ser 

averiguado, até porque fazem o trabalho, dias depois voltam 

novamente os buracos, inclusive tem uma usina de asfalto, mais 

existem inúmeras ruas intrafegáveis. Portanto se faz necessário que 

seja feito um trabalho de qualidade na malha viária de nosso município. 

Continuando o vereador Arnaldo Gemaque, disse que os recursos 

públicos estão indo pelo ralo, através dos serviços que estão sendo 

feitos de péssima qualidade nas vias públicas. Acrescentou ainda que 

se faz necessário que seja feito o recapeamento em toda cidade, 

incluindo os meios fios e o sistema de esgoto que é ao céu aberto. Com 

a palavra o vereador Manoel Bochecha, falou sobre a falta de respeito 

com as autoridades deste município através das redes sociais, o que é 

inaceitável, é preciso que as pessoas tenham mais cautelas sobre esta 

questão, inclusive tem professores que faz juramento, mas faz 

postagem denegrindo a imagem de pessoas principalmente de 

vereadores. Em aparte o vereador Junhão, disse que realmente não 

existe mais o respeito para com os vereadores deste município, 

inclusive tem uma manifestação em frente o Fórum dos servidores que 

não receberam os dias trabalhados no mês de março, então isto 

também demonstra uma falta de respeito do atual gestor para com 

aqueles servidores que trabalharam e não receberam seus 

vencimentos. Continuando o vereador Manoel Bochecha, disse que 

segundo o secretário de administração garantiu pagar aqueles 

servidores, ainda não pagaram porque estão fazendo alguns ajustes 

na folha de pagamento. Em relação ao fato que ocorreu com o vice-



 

prefeito na prefeitura, onde um servidor público o tratou com 

desrespeito, o que é inaceitável, então é preciso que sejam tomadas 

as devidas providencias por quem de direito. Em aparte a vereadora 

Ana Cleyde, disse que realmente se faz necessário o recapeamento 

nas vias publicas de nossa cidade, agora é preciso que o município vá 

em buscar de parcerias, pois sozinho não tem como fazer. Em relação 

a fiscalização nos serviços de tapa buraco, disse ser de grande 

relevância, mais infelizmente os vereadores são impedidos de fazer 

essa fiscalização, como também de entrar nos órgãos públicos. Em 

relação ao fato que ocorreu com o vice-prefeito na prefeitura, disse ser 

revoltante, até porque ele é uma autoridade deste município e merece 

respeito, assim como os vereadores que são taxados de ladrões nas 

redes sociais, sendo que essas pessoas são amparados por um líder 

que espalhou o ódio nesta cidade, o que é lamentável. Ainda com a 

palavra a vereadora Ana Cleyde, solicitou ao vereador Manoel 

Bochecha que é mais próximo do atual prefeito que peça ao mesmo 

que semeie a paz neste município e não o ódio. Em aparte a vereadora 

Josy Seixas, disse que se faz necessário ser feita o recapeamento da 

malha asfáltica de Oriximiná. Disse ainda ser preocupante observar 

que nesta atual gestão servidor público concursado ser mandado para 

casa, que deveriam está desenvolvendo suas atividades, uma vez que 

as ações da administração pública requerem viabilidade. Em aparte o 

vereador Quinho Azevedo, disse que o atual gestor deve avaliar os 

custos do recapeamento das vias públicas, se é mais viável o asfalto 

ou o cimento, como também o qual terá mais durabilidade. Em relação 

a falta de respeito para com o vice-prefeito, disse que ser lamentável, 

até porque os dois foram eleitos em uma mesma chapa. Continuando 

o vereador Manoel Bochecha, disse que se faz necessário o Executivo 

trabalhar junto com o Legislativo, com intuito de trazer dias melhores 

para a nossa população. Com a palavra o vereador Rafael Viana, disse 

que no seu ponto de vista todos devem trabalhar pelo bem comum 

independente das divergências políticas. Em relação ao asfaltamento 

das vias públicas, disse que foi feito o recapeamento há 20 anos, 

durante todos esses anos deveria ter sido feito a manutenção, mais 

como isto não aconteceu o asfalto foi deteriorando a cada dia, com isso 



 

o serviço de tapa buraco não resolve mais o problema das vias 

públicas, portanto se faz necessário o recapeamento em caráter de 

urgência. Falou ainda o nobre vereador dos grupos geradores das 

comunidades rurais, que também requer manutenção frequentemente, 

mas como não foi feito no devido tempo, houve o acumulo de 

problemas nos mesmos. Em aparte o vereador Arnaldo disse que 

sempre questionou que a manutenção e combustível dos motores de 

luz fosse de responsabilidade da comunidade, até porque o município 

não vai ter condições de mantê-los sempre. O vereador Manoel 

Bochecha, disse não concordar com as colocações do vereador 

Arnaldo, até porque o município recebe recursos de acordo com o 

número de habitantes divulgado pelo IBGE, portanto as comunidades 

rurais estão inseridas nas políticas públicas deste município, como 

saúde, educações etc...Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 

se faz necessário que as políticas públicas cheguem de fato nas 

comunidades rurais como luz para todos, para que aqueles moradores 

possam ter água potável. Disse que realmente o município não tem 

condições de manter os motores de luz das comunidades ribeirinhas, 

daí a necessidade de renovar para o sistema de placa solar. Em aparte 

a vereadora Marta Godinho, disse concordar com as colocações do 

vereador Arnaldo em relação as comunidades serem responsáveis 

pela manutenção dos referidos motores. Em aparte o vereador Quinho 

Azevedo, disse que realmente o sistema de energia solar é mais viável 

para as comunidades rurais do nosso município, só assim aqueles 

comunitários vão ter energia de qualidade e água potável. Continuando 

o vereador Rafael Viana, disse que realmente o sistema de energia 

solar é mais viável para as comunidades ribeirinhas. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o 

Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 

1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Não havendo matérias em pauta para discussão e 

votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 



 

vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 

agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 

Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. Eu, 

_______________________________, 2º(a) Secretário (a), subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 

pelos demais membros da Mesa 

 

 

Presidente 

 

 

1º(ª) Secretário (a)                                                  2º (ª)Secretário (a) 

 
 

     


